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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 26. august 2019 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Mandag den 26. august 2019 kl. 10.15-12.00 
Sted:    Comenius 
 
Deltagere:  Claus Schatz-Jakobsen (CSJ)  

Nils Arne Sørensen (NAS) 
Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) 
Rasmus Nielsen (RN) 
Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 
Camille Munk Holmstedt (CMH) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Johanne Kirkeby (JK) 
Josefine Bach Sevald (JBS) 
Camilla Kjeldergaard Jepsen (CKJ) 
Karoline Stage, Faglig vejleder (KS) 
Hannah Zuschke, Faglig vejleder (HZ) 
Diana Brunholm (DB) 
Charlotte Granly (CG) 

 
Afbud:    

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Valg af næstformand 

Camille Munk Holmstedt blev enstemmigt valgt som næstformand 
 

2) Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 

3) Godkendelse af referat 
CKJ: Det er noteret at jeg står som fraværende, det var jeg ikke. 
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4) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

- CSJ, KGR og RN har været på ledelsesseminar. Emnet var FN’s 17 verdens-
mål for bæredygtighed, som bestyrelsen har besluttet sig for skal implemen-
teres på SDU og som alle skal arbejde efter. Man havde bl.a. inviteret Mo-
gens Lykketoft til at komme og holde et oplæg. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
- Ingen bemærkninger 

 
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 

- Ingen bemærkninger 
 

d) Andre 
- Ingen bemærkninger 
 

5) Merit- og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat 
 

6) Sager til behandling kvalitetspolitikken 
a) SMU 2019 Amerikanske studier 

KGR: Generelt på BA går det godt, der er en lille stigning i tilfredsheden med stu-
diemiljøet. Det statistiske materiale er dog meget ringe på både bachelor- og kandi-
datuddannelsen. 
Fokuspunkterne er: Trivsel/studieintegration (faglige arrangementer) samt studiein-
tensitet (trods det, at der er en stigning i det selvangivne antal timer der bruges på at 
læse). En del studerende angiver ensomhed, og manglende sociale arrangementer. 
KGR har fået tildelt økonomisk støtte til afholdelse af en studiecafe, som planlægges 
afholdt hver 14. dag. Anders B. Rasmussen bliver tilknyttet studiecafeen som VIP 
mentor. 
Nogle studerende angiver en oplevelse af forfordeling, hvilket studienævnet ser med 
alvor på. 
Ved næste studieordningsrevision forventes der at blive indført mødepligt på hele 
1. og 2. semester, hvilket forventes at kunne påvirke studieintensiteten i en positiv 
retning. 
Flere angiver i undersøgelsen, at studiet ikke er hvad det de havde forventet og 
havde læst sig frem til på bl.a. hjemmesiden. Nogle udenlandske studerende oplyste 
om frustrationer angående afholdelse af eksamener og informationer vedrørende 
disse, da det påvirkede deres hjemrejse. For fremover at undgå misforståelser og 
uindfriede forventninger, så planlægges det at lave en forventningsafstemning med 
de nye studerende, så de bl.a. præcis ved hvornår eksamenerne kommer til at blive 
afholdt mm. 
NAS: Studiet burde indføre mødepligt på alle semestre, det vil kunne hjælpe på stu-
dieintensiteten. Bed også mærke i, at plads til forbedring af informationsniveauet, 
samt at der igen er negative kommentarer vedrørende sdu.dk og brugervenligheden 
af denne. 
CMH: Fagrådet stiller sig gerne til rådighed vedrørende samarbejde. 
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CSJ: Bemærker at amerikanske studier desværre scorer højt på barometeret vedrø-
rende ensomhed. Har tillige noteret sig, at der er et par studerende der nævner for-
skellige former for krænkelser? 
TÆR: Vi har hørt fra 2 studerende der føler sig krænket, men det er kun disse der 
gør opmærksom på det. Såfremt det drejede sig om direkte personkrænkelser fra 
undervisere på studiet, så bliver det taget meget alvorligt, men disse 2 studerende 
nævner en krænkelseskultur på selve studiet, som underviserne har svært ved at få 
øje på. 
  

b) Hvor kan de studerende henvende sig for at få gennemførselsvejledning; hvordan 
er forståelsen og snitfladerne i forhold til diverse vejledningstilbud 
CSJ: De faglige vejledere for både engelsk og amerikanske studier arbejder syste-
matisk med vejledningen. Det opleves ofte, at de studerende ikke ved hvor de kan 
henvende sig for at få råd og vejledning, de mangler overblik over deres muligheder 
og hjemmesiden er svær at navigere rundt på når man ikke præcis ved hvor man skal 
hen. Snitfladerne opleves som meget flydende. 
 

c) Revidering af årshjul 
Studienævnet havde ingen bemærkninger til årshjulet. 
 

7) Andre sager til behandling 
a) Ansøgning om økonomisk støtte fra Kasper G. Rasmussen 

Ansøgningen blev imødekommet. 
 

8) Andre sager til behandling 
a) Udvælgelseskriterier til kandidatuddannelsen i Engelsk 

Optagelsen har sendt et forslag til studienævnet om, at udvælgelseskriterierne for-
enkles, således at ansøgere uden retskrav kun vurderes på gennemsnit og ikke læn-
gere på både gennemsnit og motiveret ansøgning. Baggrunden er at alle kvalifice-
rede ansøgere er blevet optaget de seneste år. Således har udvælgelseskriterierne 
(motiveret ansøgning og gennemsnit) ikke været i spil. Ansøgerne bruger dermed 
tid på at lave en motiveret ansøgning, som reelt ikke anvendes. 
 
Formanden har besluttet at følge Optagelsens forslag. 
NAS: Det er mindre heldigt at vi fjerner den motiverede ansøgning fra adgangs-
kravet, da man ud fra den får et godt billede af hvilke studerende der starter på ud-
dannelsen. 
 

9) Eventuelt 
JBS spurgte ind til om der er blevet sat gang i det arbejde, som evalueringsudvalget 
kom med. 
CSJ oplyste at det snart vil blive sat i søen, og der vil også komme en mission 
statement. 
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Claus Schatz-Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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